

第十三届“金坛读书月”活动正式启动

100多场阅读活动等你来参加

“书香致远，赋能金坛”，4月27日下午，第十三届“金坛读书月”活动暨金坛茅山诗歌节启动仪式在江苏省金坛茅山旅游度假区游客中心举行。现代快报记者走访获悉，除了当天的启动仪式，今年，金坛区针对不同人群共准备了14大类100多场丰富多彩的阅读活动，真正把全民阅读的春风吹进当地每一户寻常百姓家中，为金坛的高质量发展增色赋能。

王珊 许耀 宋体佳



启动仪式上的音诗画表演 邹嘉丞 摄

14大类100多场阅读活动

悠扬的乐曲，柔美的声音，犹如绿水青山间的泉水叮咚，令人回味无穷……4月27日下午1时30分，启动仪式在精彩的音诗画表演《春从茅山来，金坛阅读好》中拉开帷幕。

金坛区委常委、宣传部部长朱霞在致辞中介绍，近年来，金坛区坚持不懈倡导人们“爱读书”，始终如一服务人们“读好书”，润物无声引导人们“善读书”。在过去12年间，“金坛读书月”活动规模日益扩大、内容不断丰富、影响逐渐增强。全民阅读工作取得了可喜的成果，图书馆总分馆、农家书屋等阅读空间美美与共，公交图书漂流、图书馆奇妙夜、新时代乡村阅读季等阅读活动丰富多彩，“金沙朗读者”“大雅读书会”“茅山春天诗歌节”等阅读品牌深入人心。去年，金坛在常州地区率先建成江苏省书香城市建设示范区，全民阅读蔚然成风。

据了解，今年以来，金坛区广泛动员社会各界深入开展丰富多彩的第十三届“金坛读书月”活动，今年“金坛读书月”共准备了“喜迎二十大”“百年团史青年说”“金坛茅山诗歌节”“书香社区”“书香企业”“书香家庭”等14大类100多场各类阅读活动。据了解，这14大类活动内容丰富，形式多样，广泛动员干部群众及社会各界积极参与和大力支持，特别面向未成年人、农民工、老年人、残障人士等特殊群体开展阅读关爱，基本实现了对当地各类人群的全覆盖。

多项活动获奖名单揭晓

作为启动仪式的重要环节，茅山春天诗歌节征文活动获奖名单也在活动上进行了公布表彰。

据了解，茅山春天诗歌节以“我从春天来、诗从茅山来”为主题，广泛征集“茅山春三百”即“诗歌百篇”“摄影百张”和“诵读百声”。通过金坛诗人写茅山、摄影达人拍茅山、朗诵爱好者诵茅山，用诗词歌赋，赞颂美好春天。

今年，金坛区全民阅读活动领导小组办公室组织开展了第十二届“金坛读书月”最美阅读推广人、最美阅读空间和最美阅读活动的推选工作。活动当天对推选结果进行了揭晓，其中，潘颖茹、王国俊等人获评第十二届“金坛读书月”最美阅读推广人。东城书院(东城实验小学)、拙存书苑(朱林镇)等荣获第十二届“金坛读书月”最美阅读空间。湖畔学堂(指前镇)、三地共读社(金坛区供电公司)等荣获第十二届“金坛读书月”最美阅读活动。

仪式上，主办方还向市民推荐了今年的“十大好书”，并向各乡镇、街道宣传委员赠书，同时发布了“茅山旅游度假区马蜂窝旅游攻略书”。此外，还对第十一届《洮湖》文学奖获奖者举办了颁奖仪式。据介绍，《洮湖》杂志已创办26年，是全国文学内刊19家理事单位之一，是金坛的文学品牌，跻身江苏省文学内刊20强。第十一届《洮湖》文学奖佳作连连，为金坛文艺事业繁荣增加了一道绚丽的色彩。

阅读点亮了她的人生

值得一提的是，当天启动仪式上，除了各单位代表外，主办方还特别邀请了四类特殊群体，身体截瘫的丁国芳就是其中之一。“我是在人生最低谷时开始阅读，也真的是阅读重新点亮了我的人生。”53岁的丁国芳告诉现代快报记者，她曾是一名医护人员，2001年因身体原因造成高位截瘫。成了残疾人的丁国芳一下子跌入了人生低谷，对生活失去了信心，在人生陷入困境的时候，她开始接触阅读活动，开始进入书本里的世界。读书让丁国芳内心变得强大起来，此后，她不但打消了轻生念头，还变得更为开朗起来。

如今的丁国芳开了一家药房，见到前来买药的患者情绪低落，她经常把书本里读到的东西拿出来跟对方分享。“阅读点亮了我的人生，我也会介绍朋友多看书，多参与阅读活动。”丁国芳介绍，金坛区今年准备了很多阅读活动，所有人群都能匹配到合适的活动项目。她认为阅读会让生活变得更美好，希望更多金坛人爱上阅读。

金坛区委常委、宣传部部长朱霞表示：金坛将以本次活动为契机，不断夯实阅读基础设施、完善阅读服务体系，持续优化阅读活动供给、创新阅读推广方式，以保障特殊群体阅读权益、关爱特殊群体阅读需求为重点，在全社会掀起新一轮读书热潮，带动更多市民成为全民阅读的践行者、推动者，为迎接党的二十大胜利召开贡献更多“书香”力量！

工人凌晨跌落7米深水池获救

4月27日凌晨，常州武进一企业内，一名工人跌入7米深的消防水池，伤重不能呼救。幸好工友听到了工位上机器的报警，赶紧寻人，这才发现伤者。

现代快报记者了解到，当天早上6时29分，消防救援指挥中心接到报警，得知武进一企业内有工人掉进了一个7米深的消防水池内。救援人员到现场时看到，消防水池正在进行维护，池内没有水，跌入池内的工人躺在池底无

法动弹。消防救援人员利用仪器对池内气体进行侦测，发现井内除了二氧化碳过高，并无其他有毒有害可燃气体，真是万幸。

救援人员利用救援三脚架架设救援绳索，两名消防救援人员进入井内，给伤者补充氧气，并使用救援腰带及绳索将伤者固定好后，与上面的救援人员合力成功救出被困伤者。伤者告诉救援人员，他的左肩抬不起来，120急救车医生初步检查为骨折，需要送往医院进一步救治。

据伤者的工友介绍，当天凌晨三四点时，工友们听到工位上的机器发出了报警，到伤者的工位上一看，并没有见到人，一开始以为是人走开了，但等了一会儿还没见人在工位上。大家便分头寻找，结果在消防水池里发现了人。由于消防水池有7米深，伤者又不能动弹，大家只好拨打119报警求助。

赵怀龙 葛小林



扫码看视频

中以常州创新园知识产权保护矩阵启动

4月26日，由武进区法院牵头，“中以常州创新园知识产权保护矩阵”启动仪式在中以常州创新园举行。

自中以常州创新产业园落户以来，武进法院一直致力于发挥属地法院法律引导和司法服务职能，早在2016年就在园区挂牌成立了知识产权巡回法庭。中以常州创新园知识产权保护矩阵启动后，将加强重点领域、重点行业的知识产权犯罪打击力度，运用多种刑法手段，严厉从快惩处知识产权犯罪行为。加强法律援助服务体系建设，对应诉能力差的中小微企业提供优质法律援助。在促进企业发展上下功夫。搭建知识产权保护实质促进平台，建立

和完善知识产权行政与司法协同联动机制。加快建立与中以产业园知识产权运营对接机制，打造技术创新和成果转化示范区，打通知识产权创造、运用、保护的链条，促进中以产业高质量发展。指导企业加强知识产权风险防范机制建设，完善商业秘密、技术秘密保护措施，制定泄密事件应对预案，提高风险防范能力。在营造知识产权保护氛围上下功夫。定期开展知识产权保护沙龙，分享、交流知识产权管理、保护及应诉经验。结合园区企业需求开展法治宣传活动，增进社会公众知识产权保护意识，营造尊重创新、保护知识产权的社会氛围。

潘霞菲 刘国庆

体恤“女友”，小伙被骗40多万

以为天降爱情，实则踏入陷阱。常州一小伙在交友网站寻找自己的爱情，跟女网友“小甜”谈起了恋爱。“女友”家境不好，要半工半读。为帮“女友”赚生活费，小伙一天之内花了40多万元买优惠券，结果这些钱都打了水漂。

现代快报记者了解到，3月21日，宋先生在某婚恋网站上认识了一名女网友“小甜”。虽然素未谋面，但小甜的照片却深深吸引了他。二人谈天说地，越聊越投缘。

闲聊中，小甜主动透露自身家庭条件不好，她从小就深知父母的辛苦，所以上学时期就半工半读，现在独自一人在外打工，减轻家庭负担。如此漂亮又努力孝顺的女孩，激发了宋先生的保护欲。不久，两人就成为了“男女朋友”。

4月21日，小甜向宋先生提起，最近家里父亲生病开销大，自己的钱大部分都寄回了家里，

现在手头比较紧，不知道该怎么办。想到女朋友愁眉不展的样子，宋先生心疼坏了，就想直接打钱过去。

然而小甜立即拒绝了宋先生的好意，表示代买东西平台优惠券可以帮她赚生活费，且购买优惠券的钱都是会退的，这就省得让宋先生破费了。如此艰难的情况下，女朋友竟然还在为自己着想，为了表示真心，宋先生没有多想，毫不犹豫就答应了。

在小甜的指引下，宋先生下载了一个App，在上面购买某电商平台优惠券。其间，系统高价回收了一次优惠券，并让宋先生提现回款3000元，这便打消了宋先生的顾虑。短短一天，宋先生就购买了44万元优惠券，可再申请系统回收时却发现平台已经无法提现，而昔日黏人贴心的小甜也已经将自己拉黑。这时宋先生才意识到自己被骗了，立马报警求助。

目前，该案件警方正在进一步调查中。 李文霞 葛小林

燃气泄漏，业主误以为是杀虫剂的味儿

家里的天然气泄漏已有一周，但常州这个粗心的业主却以为是杀虫剂的气味。常州消防救援人员上门发现泄漏的天然气已达爆炸浓度标准，十分危险。经过大约20分钟的水雾驱散处置，消防救援人员将天然气浓度降至3%左右，随后进入屋内，打开门窗通风，进一步解除危机。

现代快报记者了解到，4月22日晚间，常州市消防救援指挥中心接到报警称：天宁区一小区楼道内有煤气味，辖区内的光华路救援站立即出动前往处置。报警的是同单元楼下住户，报警人称，他闻到楼道内有刺鼻的气味，感觉像是燃气泄漏的味道，就赶紧报警了。

消防救援人员到场后，经侦查确定是该单元6楼住户家中天

然气发生了泄漏，且泄漏燃气浓度约为10%。消防救援人员配合燃气救援人员立即将燃气总阀和电闸关闭，并疏散该单元内全部住户，对该栋建筑做好警戒。急急忙忙赶来的住户将钥匙交给救援人员，她说，因为最近忙着搬家，这处房子没有入住。她在一周前就已经闻到了奇怪的味道，但以为是杀虫剂的气味，就没在意。

“10%左右是什么意思呢？就是已经达到爆炸浓度标准，而且你家里的窗户现在是关着的，非常危险！”消防救援人员进入屋内进行水雾驱散。经过大约20分钟的紧张处置，空气中天然气的浓度降至3%左右。救援人员又进入屋内，将屋内所有门窗打开、通风，进一步解除危机。

赵怀龙 葛小林